

Élménybeszámoló a Passauban töltött 2017/2018 őszi szemeszteremről

Kedves leendő Erasmusos hallgatótársam, ha már ezt a beszámolót kezded olvasni, megnyugtatlak életed egyik legjobb döntésére készülsz, hisz akárhová is mész tanulni rengeteget fogsz fejlődni mind emberileg, mind szakmailag. Mint azt bizonyára észrevetted ennek az egyetemnek a tavaszi-nyári félévéről született már egy-két beszámoló, amiket elolvasva csak megerősíteni tudom az azokban foglaltakat, bár, azóta csak még jobb lett az egyetem. Erre ékes bizonyíték, hogy egy friss kutatás szerint, mely világszerte több mint ezer egyetemet vett górcső alá a Passauai egyetem bekerült a legjobb 250 közé, melyhez nagyban hozzájárul a bölcsész, a hittudományi, az informatikai és a közgazdasági kar mellett a jogi kar is, hisz dobogós helyet foglal el a német jogi fakultások között. De mint azt annyian megmondták már előttem az Erasmus-program nem csak/ nem elsősorban a tanulásról szól, még ha a rektor asszony köszöntőjében azt is találta mondani „Weniger feiern als lernen”. Beszámolómat ezen gondolatok után két részre kívánom osztani az elsőben arra koncentrálni mit tanultam, míg a második az egyetemi életről fog szólni.

Mint a legtöbb német egyetemen itt Passau-ban, mely egyébként Bajorország keleti felében az osztrák-német határon fekszik, a szemeszter csak október közepén kezdődik, ám a külföldi hallgatóknak (szándékosan nem írok Erasmus-t, mivel Argentínától Japánig mindenhol jöttek diákok), már három héttel korábban kezdetét veszi az „akklimatizáció” az orientációs hetekkel, melyről később majd írok még. Tanulmányi szempontból ez annyiban releváns, hogy három héten át intenzív német nyelvkurzuson vettünk részt. Csoportbeosztás a szintfelmérő alapján történik, maga a tanfolyam ingyenes, viszont a könyvet neked kell venni, ami kb. 30 Euróba került. Egyébként, ha van hely az átjárás lehetséges, akár szintek között is. A harmadik hét végén vizsgát írtunk az anyagból.

Miután a németek orientációs hete és a mi utolsó orientációs hetünk is véget ért kezdetét vette a félév. Mivel én tanulmányaimat zömmel angol nyelven folytattam (**CECIL-program**) és ezeket az órákat egy napon tartják, elég keményen indultak a hetek. Hétfőnként öt előadásom volt, ami kellemesen kitöltötte a napomat, ami más egy kicsit az otthonihoz képest, hogy itt negyedkor kezdődnek az előadások, illetve, ha a tanárral szerencséd van a reggeli előadások kezdete kitolódhat fél 9-re. Most röviden összefoglalom, milyen tárgyakat hallgattam és, hogy miről szóltak, de előtte még szeretném felhívni a figyelmed a **Moot Court-okra** (nemzetközi tárgyalás szimulációs versenyekre), melyek közül az egyetem többen is képviselteti magát. Ezekre már nyáron kell jelentkezni (kapsz e-mailt), nekem nem fért bele sajnos, de remek lehetőség hidd el.

Common Law Tradition: a neve hüen tükrözi a tematikát. Ezen a kurzuson, a common law jogcsaláddal ismerkedtünk meg alaposabban - jogesetek és otthon elolvasandó szövegek segítségével- részben összehasonlítva a kontinentálissal. Az előadást egy nagyon felkészült

német-amerikai professzor tartotta, akinek remek a stílusa is. Kimondottan interaktív óra, melyben közösen gyűjtöttük össze az álláspontokat, fogalmakat.

US. Tort Law: ugyanaz a professzor tartotta, ezt az amerikai kártérítési jogról szóló tárgyat. Esetről esetre kaptunk bepillantást ebbe a szerteágazó jogterületbe, hisz tagállamonként változnak a szabályok. A félév során mindhárom tort fajtáról kimerítően beszéltünk, és akárcsak a fenti tárgynál itt is szükségeltetett az óráról-órára való készülés, ha részt akartál venni aktívan. Ez a tárgy heti kétszer másfél órás volt, de cserébe nem 5, hanem 7,5 kredit járt a teljesítésért, szóval egyben behúzhatod a felét a kellő mennyiségnek.

A Comparative Introduction to the German Legal System: bár hosszú neve van, hamar véget ért a tárgy (így csak 2,5 kreditet ér), melyben az összehasonlító módszertan segítségével mélyítettük el a német alaptörvénnyel kapcsolatos ismereteinket, melyhez angolul megkaptuk a törvényt és persze a további anyagokat. Itt ugyanis minden anyag (diasorok, szövegek, jogesetek) elérhető a helyi Neptunból (Stud. IP.), melyeket, ahogy korábban írtam érdemes elolvasni.

Public International Law: ez az a tárgy, amit szerintem mindenképp el tudsz fogadtatni, szóval, ha más nem ezért vedd fel. Egyébként egy kimért német professzor tartja, aki, ha kissé szárazan is, de minden fontos ismeretet átad és szokott hívni vendégelőadót is így pl. tengerjogból egy nagyon érdekes előadást hallgathattunk a klímaváltozás tengerjogi következményeiről. Diasor és a jogesetek itt is könnyen hozzáférhetőek.

Law of Foreign Investment: ezt a nemzetközi közjog egyik válfajának tekintett tárgyat az előbbi professzor tartotta. A kurzus a nemzetközi befektetésekhez kapcsolódó jogi problémák és azok szerződéses megelőzése, valamint a szerződésszegés esetén igénybe vehető jogorvoslati lehetőségekről és mindezek elemzéséről szólt. A befektetési háromszögből kiindulva az ICSID konvenciót is.

Internationale Organisationen (német): nomen est omen, mindenképpen érdemes felvenned, hiszen ha még nem tanultál nemzetközi közjogot az itt megszerzett tudást egy az egyben tudod otthon is kamatoztatni, még ha csak egy kis szeletét fedd is le a kurzus. Ebből Erasmusosként decemberben szóbelizhetsz, a nemzetközi közjogos professzornál. Ráadásul, ami meglepett itt használni kell szóbelin a törvényt, szerződést. Kredit: 2,5

Grundkurs Europarecht und Internationales I. (német): Ez a tárgy is Erasmusosoknak szóbelivel zárul, melyre vidd a szerződéstáradat, de persze tudd, mi hol van, még ha fel is címkézheted. A professzor előadásaira érdemes bejárni, mert kiválóak retorikai és tartalmi szempontból egyaránt. Maga az előadás javarészt nemzetközi közjogról szól, és a félév utolsó harmadában van egy rövid bevezetés az európai jogba. Minden elérhető ebből is az interneten. Nagyon hasznosnak találtam az óra elején az előző órára visszatekintő ismétlő kérdéseket. Kredit: 5

Online kurzusok: nézz utána, miket kínálnak az adott félévben semmi rosszat nem hallottam róluk, a vizsgát lásd alább. A jelentkezés kicsit speciálisabb azt hiszem.

Vizsgák: A német nyelvűekből nekem szóbelik voltak, a többi pedig, mint egy CECIL vizsga úgy zajlott. Tehát tíz kérdéses feleletválasztós (négy lehetőség egy helyes), öt jó válasz a minimum követelmény és minderre 30-35 perced van. Vigyázz, mert egy napon több vizsgát is íratnak 15 perc szünettel. Az online kurzusok is a CECIL-program részei így a vizsga ugyanúgy kerül lebonyolításra.

Sprachzentrum: Az egyetem nagyon erős a nyelvoktatás terén is, melyhez neked csak a tankönyvet kell beszerezned, de azt is csak „általános nyelvórákra” kell. Ezekért, bár nem jár kredit otthon (kivéve BA-soknak max. 2) érdemes felvenni párat. Maga a **Sprachzentrum** a nyelvi intézet neve innen az alábbi kurzusokat vettem fel. **Landeskunde B2** (országismeret, egy csoportos kiselőadást kell tartani, majd ütköztettük véleményeinket az adott téma kapcsán) **Textproduktion B2** (levélírás, azaz minden órára egy 250 szavas levél, végén a vizsga is lényegében ilyen), **C1 Grammatik**,(de van **B2** is ne izgulj) és **A1 olasz**. Könyvet csak utóbbira kellett venni 27 Euróért. Mindegyikből adnak házit, melyet önszorgalomból csinálj meg, retorzió nincs. De van **mindenféle nyelv** és szakszókincset adó képzések is.

Zentral für Karriere und Kompetenzen (ZKK): nagyon hasznos részlege az egyetemnek, különféle szemináriumokat kínálnak a hallgatóknak, mint az M. Office-szal, Photoshop-pal kapcsolatosak stb. de akadnak kommunikációs tréningek is vagy épp time management, amit én kipróbáltam és praktikusnak érzek az a retorikai szeminárium jogászoknak, ill. elmentem egy Németországgal foglalkozóra is. A történelmi múltból kiindulva vizsgáltuk meg a németek habitusát. Hasznosnak találtam, mert például foglalkoztunk ilyen témákkal: hogyan beszélj németekkel, ill. hogyan reagáljunk váratlan helyzetekben stb. Hátrány: legtöbbjüket hétvégén tartják.

Egyetemi élet

Most pedig rátérek az izgalmasabb részére a félévnek, mely valószínűleg téged is jobban érdekel kedves Olvasó. Noha ilyen szempontból a tavaszi-nyári félév verhetetlen, azért így ősszel-télen is akadnak igazán remek programok. Például, ha bemelegítésként körbenézel az Oktoberfest-en München-ben és onnan esel be az orientációs hetekre, melyek mérsékelt izgalmas bemutatkozásokkal, köszöntésekkel vették kezdetüket. A beiratkozás nyelvi felmérő és egyéb kötelező körök abszolút a felejthető kategóriába tartoznak. Viszont a többi egy örök emlékké válik, csak győzd a kézfogásokat, bemutatkozásokat. ☺ Nekünk egyébként az AEGEE helyi szervezete szervezte a programokat, helyben, illetve lehetett menni nagyobb utakra az egyetem jóvoltából. (Bajor-Alpok, Berlin ezek 4 naposak, illetve Bajor-erdő, Regensburg, BMW-gyár 1-1 naposak voltak így előbbiek 80 utóbbiak 7 Euróba kerültek), mivel a titkárság előtt kellett sorba állni és épp kampsztúrán vettem részt már csak a BMW-be tudtam elmenni, de nagyon tetszett. (A kampsztúra az egyetem és így kb. az összes kar bejárása van angol és orosz nyelvű vezetéssel is a német mellett.) Persze, amíg a hosszabb kirándulások zajlottak mi se unatkoztunk. Pl. átgyalogoltunk Ausztriába az Inn egyik gátján egy biciklis fogadóhoz vagy épp quidditch-eztünk. (Ha Harry Potter rajongó vagy ha nem mindenképpen próbáld ki nagyon klassz és mindig keresnek tagokat, vagyis meg van a sport a félévre.) Továbbá flunkyball-ozni is megtanítottak, hogy úgy mondjam ez is egy fajta „üvegezés”, de itt egy videó róla: <https://www.youtube.com/watch?v=ESxRTomRBBM> Nem

maradhettek el az olyan klasszikus programok se, mint a kocsmatúra, mivel a bajorok előszeretettel söröznek és a turisták is kedvelik, rengeteg hangulatos kis söröző található a városban. (Ezért szerveznek két kocsmatúrát). De ha nem szeretsz, inni se ess kétségbe, hiszen rendeznek társasjáték estet is, igaz a kocsmában. A harmadik orientációs hét végén megejtettük az első közös hivatalos bulit is, melyet szintén az AEGEE szervezett, és a szemeszter során még kettő követett. Belépő 3-4 Euró körül alakult, ami itt Passau-ban teljesen átlagos. Magában a városban remek szórakozóhelyeket találsz, ha épp kieresztenéd a fáradt gőzt újdonsült barátaiddal. Ám, ha csak egy szolid sörözésre vágysz minden kedden és csütörtökön tárt kapukkal vár az egyetemi kocsmá. Az egyetem területén is szoktak rendezni bulikat pl. Like a Boss vagyis kiöltözős parti, de nekem legjobban a professzor parti tetszett, mert egyszerre három klubban egymást váltották az oktatók a DJ pultnál. Ha igazán nagy bulizós típus vagy nézd meg a Dreiländer Halle programjait is.

Katolikus közösség: az egyetemnek még, ha világi is kvázi van egy saját temploma, meg egy kápolnája, hisz a bölcsészkar korábban nagyrészt egy zárda volt, mely még ma is működik. Minden vasárnap este ifjúsági misét celebrálnak, mely után be lehet ugrani a sarki kávézóba (**Gmoa**), beszélgetni stb., illetve kedden elmélkedés és reggeli, szerdán szentmise és reggeli szokott lenni, valamit szerda este „vitaest”. Mindemellett számtalan egyéb programot is meghirdet a katolikus diákközösség (**KSG**), de ugyancsak erős az evangélikus közösség (**ESG**) is. Néha közösen szerveznek programokat, ökumenikus istentiszteletet. Van egy közös kórusok is, ha szeretsz énekelni. Javaslom, kérd el a naptárukat, ha érdekelnek a programok. Egyébként nagyon nyitottak, kedvesek, barátságosak.

Kulturális programok: Ha szeretsz moziba járni, ajánlom figyelmedbe az **Unikino**-t, vagyis az egyetem saját moziját, melyben keddenként, de néha csütörtökön is remek filmeket vetítenek a legnagyobb előadóban (**Audimax**). Jegyek 2 Euróba kerülnek, de az ötödik film ingyenes. Néhány filmet angolul is meg tudsz nézni. Az egyetemen működik színjátszó kör, van egy big band-jük, és félévente ad egy koncertet a szimfonikus zenekaruk is. Utóbbit meg is hallgattam, káprázatosan szólt. A bölcsészkar kávézójában (**Cafeteria**), pedig gyakran zenélnek az egyetemistákból verbuválódott bandák. Ezekre feltétlenül menj el, ha teheted, természetesen ingyenes és remek alkalom találkozni barátokkal. Ugyanitt tartották az International Night-t is, amin mindenki bemutathatta hazáját, akár tánc, zene, vagy épp étel/ital különlegességek segítségével.

Sportzentrum: még mindig 10 Euró az alapdíj kondi +30 Euró, de egész félévre, ami nem rossz. Mindenféle sportot kipróbálhatsz (több szinten), akár szellemiket is, mint sakk. Népszerűek a táncórák is. Egyes sportoknak további költség vonzatai is lehetnek.

Menza: olcsó (főétel 2-3 Euró) és mindig akad vegetáriánus, sőt igen gyakran vegán fogás is. Mindemellett remek találkozási pont akárcsak az egyetemi kávézók, bár azokban borsosabbak az árak. Az orientációs hetek alatt rengeteg brunch-t is itt tartanak, mindenképp menj el egy-kettőre, hogy ismerkedj.

Költségek, közlekedés: A beiratkozásnál 72 Eurót kell befizetned, melyből 20 Euró a buszbérlet (egész félévre érvényes és a Campus Card-od testesíti meg) míg a maradékot a hallgatói szervezetek támogatására fordítják. A város egyébként busz útvonalakkal sűrűn

behálózott, melyek a ZOB-ban (központi buszpályaudvar) futnak össze és persze bérelhetsz biciklit 20 Euróért az AEGEE-től (diákszervezet). Taxira gyakran elég sokat kell várni éjszaka, viszont lehet rendelni Sammel Taxit (kisbusz), mely kb. hajnali 3-kor indul.

Campus Card: egy univerzális kártya, az orientációs hetek alatt igényled. Ez a helyi diákigazolvány. A busz mellett ezt kell használnod a menzán, nyomtatásnál, a könyvtári kölcsönzésnél és a legfontosabb, hogy vizsgán is kéri, valamint a számát a lapra rá kell írni.

Tutorok, mentorok: A félév elején e-mailben kell regisztrálni a Buddy Scheme-nél, (helyi erasmus tutor szerv) melynek eredményeként egy német hallgatót fogsz kapni magad mellé ő lesz a „buddy-d”. Érdemes vele közösösen kikapcsolódn, hisz nagyon jófejek és anyanyelven beszélnek a németet és angolból is erősek. Emellett ajánlom az Intercambio programot, ahol egy tandempartnerre lehetsz és közösösen fejleszthetitek egymás nyelvi készségeit, akár több nyelvből is. A partneredet a jelentkezésnél megadott nyelvismereted alapján kapod.

Magyarok: mivel Passau az egyik legközelebbi német város sok honfitársunk keresi itt kenyerét. Illetve rengeteg Corvinus-os diák tanul hosszabb-rövidebb ideig a kampuszon („kiemelt” partnerségi státuszuk van, valamint kettős diploma programjuk), de idén pl. egy ELTE-s kolléganő is itt töltötte a szemesztert.

Szállás: ha nem akarsz kollégista lenni minél előbb keress lakást, mert hamar elkapkodják, ami szabad, viszont ha jelentkezel kollégiumba (Studentwohnheim) szerintem jobban jársz több okból is (közösség, nyelvgyakorlása stb.). A szobát nem te választod, hanem ők kínálják fel. Nekem személy szerint a Donau-Schwaben Straße-ban jutott egy saját szoba, ami a célnak megfelelt, sőt csak egy diáktársammal kellett osztoznom a konyhán és a fürdőn. A bérleti díj 246 Euró és tartalmazza az internet hozzáférést is. (Falból kábellel). Amiért nagyon tetszett ez a kollégium, hogy mindig akadtak programok így házon belül is. Pl. szerdánként tematikus kocsimák kedvező árakkal, de volt tehetségkutató est is és persze kirándulások, az elmaradhatatlan társasjátékozás mellett. Minden infó, fotók az egyetem honlapján elérhetőek. Az egyetlen hátránya a kollégiumomnak, hogy 45 percre van gyalog a városközponttól, de cserébe két buszjárat (5/6 és 8/9) is könnyen megközelíthető az egyetem, melyek kellően sűrűn járnak, viszont csak fél éjfélig.

Köszönöm, hogy végig olvastad beszámolómat, ha kérdésed van, írd az alábbi e-mailcímre, (maxlaci@citromail.hu) vagy keress Facebook-on (Fodor László). Természetesen sokkal több lehetőség kínálkozik az egyetem berkein belül én elsősorban azokról írtam, amiket kipróbáltam.